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Systematiskt  kvalitetsarbete  

Utbildnings- och arbetsmarknadsnämnden (UAN) i Halmstad ansvar för de tre kommunala 
gymnasieskolorna, Kattegattgymnasiet, Sannarpsgymnasiet och Sturegymnasiet (där även 
Klaragymnasiet ingår). Tillsammans utgör dessa skolor Halmstad Utbildning.  
 
Enligt skollagen ska varje huvudman inom skolväsendet systematiskt och kontinuerligt planera, följa 
upp och utveckla utbildningen. Detta ska ske genom ett systematiskt kvalitetsarbete som ska ske både 
på huvudmannanivå och på skolnivå.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
För Halmstad Utbildning har det tagits fram en modell för hur det systematiska kvalitetsarbetet ska gå 
till. För det statliga uppdraget är målen långsiktigt formulerade och för uppföljning av detta görs två 
rapporter varje år. En rapport under vårterminen som behandlar elevernas trivsel, förekomsten av 
kränkande behandling, utbildningens kvalité, insatser för elever i behov av särskilt stöd, IKT-användning 
och elevinflytande. En andra rapport, en resultatrapport, tas fram under höstterminen och behandlar 
föregående läsårs måluppfyllelse gällande betygsstatistik, nationella prov med mera. Det som 
framkommer i rapporterna ligger till grund för planering av insatser för ökad måluppfyllelse. Detta är 
Elevbarometern för 2013. 
 
I rapporten presenteras uppgifter från den enkät som eleverna genomförde under vecka 7, 9 och 10 
(vecka 8 var sportlov). Enkäten riktade sig till alla elever som går ett nationellt program och 
introduktionsprogram i samtliga årskurser. I rapporten ges en övergripande bild av det totala resultatet. 
Uppgifter finns även uppdelade per kön och per skola. Alla uppgifter finns dessutom på programnivå, 
men dessa kommenteras endast i denna rapport om de sticker ut i någon särskild mening.  
 
Kvalitetsutvecklaren har tagit fram rapporten. Som stöd till de övergripande analyserna och förslaget på 
gemensamma åtgärder finns en kvalitetsgrupp bestående av två rektorer och en administrativ 
koordinator. Nämndens beslutade åtgärder följs upp i samband med framtagandet av nästa års rapport. 
 
Kvalitetutvecklaren har under maj träffat varje rektor och tillsammans görs en analys kring de program 
som rektorn ansvarar för. Inför dessa möten tas uppgifter för just den aktuella rektorsenheten fram. 
Eventuella åtgärder diskuteras med utgångspunkt från analysen. 
 
Rektor får i uppdrag att under höstterminen, tillsammans med sin personal, planera och fastställa 
åtgärder utifrån resultaten i rapporten och det som framkommit i de siffror som plockats fram för 

Skollagen, kapital 4 Kvalitet och inflytande 
 
Huvudmannanivå  
3 § Varje huvudman inom skolväsendet ska på huvudmannanivå systematiskt och kontinuerligt 
planera, följa upp och utveckla utbildningen. 
  
Enhetsnivå  
4 § Sådan planering, uppföljning och utveckling av utbildningen som anges i 3 § ska genomföras 
även på förskole- och skolenhetsnivå.  
     Kvalitetsarbetet på enhetsnivå ska genomföras under medverkan av lärare, förskollärare, 
övrig personal och elever. Barn i förskolan, deras vårdnadshavare och elevernas 
vårdnadshavare ska ges möjlighet att delta i arbetet.  
     Rektorn och förskolechefen ansvarar för att kvalitetsarbete vid enheten genomförs enligt 
första och andra styckena.  
 
Inriktningen på det systematiska kvalitetsarbetet  
5 § Inriktningen på det systematiska kvalitetsarbetet enligt 3 och 4 §§ ska vara att de mål som 
finns för utbildningen i denna lag och i andra föreskrifter (nationella mål) uppfylls.  
 
Dokumentation  
6 § Det systematiska kvalitetsarbetet enligt 3 och 4 §§ ska dokumenteras. 
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rektorsenheten. Åtgärderna ska syfta till verksamhetutveckling och större måluppfyllelse. Dessa 
rapporteras till kvalitetsutvecklaren som sammanställer dem till nämnden. 
 
De föreslagna åtgärderna följs upp i samband med nästa års rapport i samtalet mellan 
kvalitetsutvecklare och rektor.  
 
I nedanstående modell illustreras årshjulet för det systematiska kvalitetsarbetet för Halmstad Utbildning.  
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Kommentar till statistiken i rapporten  

Under de tre veckor i slutet på februari och början på mars som datainsamlingen pågick så har 1929 
elever svarat på enkäten. Av dessa är det 703 elever på Kattegattgymnasiet, 672 elever på 
Sannarpsgymnasiet och 554 elever på Sturegymnasiet. Det ger en svarsfrekvens på ca 70 procent. 
Kattegattgymnasiet ligger på en svarfrekvens på ca 60 procent. Detta bör tas hänsyn till gällande deras 
siffror. På varje program finns dock några som har svarat på enkäten. En del har fallit bort då eleverna 
befunnit sig på APL. Varje skola har schemalagt tid för eleverna att svara på den digitala enkäten. 
Under kommande år kommer mer tid läggas på att öka svarfrekvensen för att öka reliabiliteten i 
undersökningen. 
 
Rapporten gäller endast de nationella programmen och introduktionsprogrammen.  
 
Av de svarande på enkäten har 52,3 procent varit tjejer och 47,7 procent killar. Könsfördelningen mellan 
skolorna presenteras i diagrammet nedan.  
 

 
 
Frågorna har varit ställda i from av påståenden. På flera av frågorna har eleverna kunnat svara på en 
skala mellan 1-6, där 1 motsvarat att eleven inte alls instämmer och 6 att eleven instämmer helt och 
hållet. För att göra statistiken mer översiktlig har den omarbetats och presenteras i rapporten som en 
skala mellan 1-3. Detta har tagits fram genom att resultaten för 1 och 2 i orginalenkäten summerats och 
blivit òInstªmmer inteò, 3 och 4 har blivit òInstªmmer delvisò och 5 och 6 har blivit òInstªmmerò.   
 
I rapporten presenteras det totala resultatet i form av cirkeldiagram, medan skolornas resultat och 
könsuppdelad statistik presenteras i stapeldiagram.  
 
Den uppmärksamme läsaren kommer upptäcka att vid en summering av siffrorna i vissa diagram så blir 
de inte exakt 100,0 procent. Anledningen till detta är att det sker en automatisk avrundning i Excel som 
ibland slår lite fel (handlar oftast om att resultatet kan bli 99,9 eller 100,1 ibland) när siffrorna sedan 
summeras.  
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Elevernas trivsel och mående  

 

Jag trivs i skolan 
 
 
 
Totalt sett har 73,4 procent av eleverna 
svarat att de trivs i skolan. Om 
kategorierna Instämmer delvis och 
Instämmer slås ihop så är det ca 96 
procent av eleverna som trivs i de 
kommunala gymnasieskolorna. Det får på 
det hela taget ses som ett gott resultat. 
3,9 procent trivs dock inte alls i skolan. 
Det innebär att vi har 76 personer som 
inte trivs i den miljö där de ska spendera 
en mycket stor del av sin tid. Kanske 
något mer med tanke på att alla elever 
inte svarat på enkäten. 
 
 
 

 
 
 
I diagrammet till höger kan vi se att tjejerna 
trivs något bättre i skolan än vad killarna gör. 
77,0 procent jämfört med 69,5 procent. 
     Det kan finnas ett samband med att det 
finns relativt få tjejer på Kattegattgymnasiet. 
Som vi ser i diagrammet nedan så trivs 
Kattegattgymnasiets elever något sämre än de 
på de övriga skolorna. Det kan ha att göra med 
att Kattegattgymnasiet i dagsläget har slitna 
lokaler. Resultaten stämmer överens med 
annan forskning som påvisat att tjejer överlag 
trivs bättre i skolan. 
 
 
 

Dock visar samma 
forskning att den tydligaste 
skillnaden i trivsel i inte går 
mellan könen, utan följer i 
stället föräldrarnas 
utbildningsnivå, där elever 
från studievana hem 
överlag trivs bättre i skolan 
(SOU 2009:64, Flickor och 
pojkar i skolan - hur 
jämställt är det?).  
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Jag trivs med mina klasskamrater 
 

 
 
 
Överlag trivs eleverna väl med sina 
klasskamrater. 76,4 procent 
instämmer med påståendet, och 
endast 4,1 procent instämmer inte 
alls. De 4,1 procenten utgör 79 av 
de svarande eleverna.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Killarna trivs något bättre med 
sina klasskamrater än tjejerna. 
Skillnaden mellan dem som 
angett att de instämmer utgör 5,3 
procentenheter. Samtidigt är det 
endast 1,0 procentenhets 
skillnad mellan könen när det 
gäller att de som angett att de 
inte instämmer.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vid en jämförelse mellan 
skolorna så kan vi se att 
eleverna på 
Kattegattgymnasiet trivs 
bäst med sina 
klasskamrater, 78,1 procent, 
medan andelen som inte 
trivs med dem är störst på 
Sturegymnasiet, 5,4 
procent.  
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Jag trivs med andra elever på skolan 
 

 
 
Vi kan se att eleverna i något mindre 
utsträckning trivs med de andra eleverna 
på skolan än sina egna klasskamrater. 
Här är andelen som angett att de 
instämmer 63,2 procent. Andelen som 
instämmer delvis har ökat till 32,3 
procent. 4,6 procent, eller 88 elever, har 
angett att de inte trivs med de andra 
eleverna på skolan.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Det finns inga större skillnader på hur 
tjejer och killar trivs med de andra 
eleverna på skolan.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Mellan skolorna finns inte heller 
några stora skillnader mellan hur 
eleverna trivs med andra elever 
på skolan.  
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Jag trivs med mina lärare 
 
 
När det gäller hur eleverna trivs med sina 
lärare så har 63,0 procent angett att de trivs 
bra. 32,9 procent har angett att de delvis 
trivs med sina lärare, vilket tillsammans 
utgör 96,0 procent av eleverna. 4,0 procent, 
av de svarande eleverna, eller 78 stycken, 
har angett att de inte trivs med sina lärare. 
Läsaren bör ha i åtanke att detta är en 
totalbedömning av elevens samtliga lärare, 
varför resultatet får anses som bra.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Vi kan se att tjejerna trivs bättre 
med sina lärare än killarna. Fler 
tjejer har angett att de instämmer 
och färre att de inte instämmer än 
killarna.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Nöjdast är eleverna med sina 
lärare på Sannarpsgymnasiet. 
Där har 65,6 procent angett att 
de instämmer med att de trivs 
med sina lärare och endast 1,9 
procent att de inte instämmer 
med detta. Sturegymnasiet har 
istället 5,6 procent som angett 
att de inte trivs med sina lärare.  
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Jag trivs på raster och håltimmar 
 
 
 
 
94,1 procent av eleverna har angett 
att de instämmer eller instämmer 
delvis med påstående att de trivs på 
raster och håltimmar. 69,5 procent 
av eleverna instämmer. 5,9 procent 
eller 113 trivs inte.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Tjejerna trivs något bättre på 
raster och håltimmar, vilket kan ha 
att göra med att tjejerna överlag 
trivs bättre i skolan.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vi kan se att 
Sturegymnasiets elever 
trivs bäst på raster och 
håltimmar. 
Kattegattgymnasiet 
sticker ut som den 
skola där eleverna trivs 
sämst på raster och 
håltimmar. Detta har 
troligtvis att göra med 
Kattegattgymnasiet har 
de mest slitna lokalerna 
bland de tre skolorna.  
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Jag upplever ofta oro och ängslan på grund av något 
hemma 
 

 
 
82,3 procent av elever är inte oroliga 
eller ängsliga på grund av något 
hemma. 6,7 procent, eller 129 av de 
svarade eleverna är dock ofta oroliga 
för något hemma. 11,0 procent, eller 
213 elever till anger att de delvis håller 
med att de ofta oroliga och ängsliga 
för något hemma. Detta är givetvis 
något som i varierande mån även 
påverkar måendet och resultaten i 
skolan.   
 
 
 
 
 
 

 
 
 
I diagrammet till höger kan vi 
se att tjejerna upplever en 
större oro och ängslan för 
något hemma än killarna. 
Sammanlagt är det 22,1 
procent av tjejerna som 
instämmer eller delvis 
instämmer, jämfört med 12,9 
procent av killarna.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vi kan se att eleverna på 
Kattegattgymnasiet är de 
som är minst oroliga. På 
Sturegymnasiet upplever 
eleverna mest oro över 
något i hemmet.  
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